

Organizacija zdravstvene službe

STROKOVNO NADZORSTVO NAD DELOM ZDRAVSTVENIH ORGANIZACIJ IN ZDRAVSTVENIH DELAVCEV

Zdravstvene organizacije so po zakonu odgovorne za strokovnost svojega dela. Ta se zagotavlja na več načinov, in sicer kot:

1. notranje strokovno nadzorstvo,
2. strokovno — instruktorsko nadzorstvo,
3. strokovni (komisijski) pregled.

Namen strokovnega nadzorstva je, da se izboljša strokovnost dela zdravstvenih organizacij in zdravstvenih delavcev, da se odredijo ustrezni ukrepi in da se odpravijo ugotovljene nepravilnosti.

Notranje strokovno nadzorstvo izvaja zdravstvena organizacija sama s tem, ko je po zakonu zavezana, da zagotavlja strokovnost svojega dela: z ustreznim organiziranjem svoje dejavnosti, z ustrezno zasedbo delovnih mest ter s strokovnim izpopolnjevanjem svojih zdravstvenih delavcev, s tehnično opremljenostjo, ustrezno svoji dejavnosti, s spremljanjem in preverjanjem svojega dela, po vodjih strokovnih enot in direktorjev ter s tem, da vprašanja strokovnosti dela obravnava strokovni kolegij, ter s sodelovanjem z drugimi zdravstvenimi organizacijami, predvsem s klinikami in inštituti ter ustreznimi fakultetami, in s tem, da upošteva predloge klinik in inštitutov glede uvedbe novih postopkov in metod strokovnega dela. Ob tem pa zakon o zdravstvenem varstvu izrečno zavezuje klinike in inštitute ter ustrezne fakultete, da pomagajo zdravstvenim organizacijam pri izboljševanju strokovnosti njihovega dela, jih seznanjajo z novimi medicinskimi dosežki in skrbijo, da se uvajajo novi postopki in nove metode strokovnega dela.

Strokovno — instruktorsko nadzorstvo je posebna oblika strokovnega nadzorstva, dejansko pa strokovna vzgoja in pomoč, ki jo na določena časovna obdobja, praviloma nepretrgoma in po sprejetem načrtu, lahko pa tudi na predlog zdravstvene organizacije, izvajajo klinike in inštituti.

Zaradi interesa, ki ga ima družba in zdravstvena skupnost do strokovnega dela zdravstvenih organizacij in zdravstvenih delavcev, zagotavljajo in financirajo to strokovno-instruktorsko nadzorstvo zdravstvene skupnosti in družbenopolitične skupnosti, organizira pa ga republiški komite za zdravstveno in socialno varstvo.

Ker je to strokovno nadzorstvo instruktorske narave, lahko strokovnjaki ob njem obravnavajo vsa vprašanja, ki neposredno ali posredno lahko vplivajo na kakovost dela, zlasti pa organizacijo dela, delovne postopke in metode, delovna sredstva, zdravstvene kadre, sistematizacijo delovnih mest, delo strokovnega kolegija, etiko zdravstvenih delavcev, prosto izbiro zdravnika in zdravstvene organizacije, izkoriščenost delovnih sredstev itd.

Strokovni (komisijski) pregled dejavnosti zdravstvene organizacije ali dela zdravstvenega delavca se opravi, če se kršijo načela ali določbe o izvajanju zdravstvenega varstva ali če je utemeljen sum, da gre za kršitev teh načel. V primeri s strokovno-

instrukcijskim nadzorstvom, ki je »stalno tekoče«, je strokovni pregled odrejen prav v ta namen, kadar je zaradi napak pri strokovnem delu prišlo do škodljivih posledic za bolnika ali če je podan sum, da zdravstveni delavci kršijo strokovna načela. Strokovni pregled opravi posebna strokovna komisija, ki jo za vsak primer posebej imenuje predsednik republiškega komiteja za zdravstveno in socialno varstvo.

Strokovni pregled lahko zahtevajo zdravstvena skupnost, družbenopolitična skupnost, ustanovitelj zdravstvene organizacije, državni organi in zdravstvena organizacija sama ter prizadeta organizacija združenega dela ali druga organizacija in prizadeti občan. Strokovni pregled odredi predsednik republiškega komiteja za zdravstveno in socialno varstvo; dolžan ga je pa odrediti na zahtevo občana, če ugotovi, da je njegova zahteva utemeljena. Predsednik republiškega komiteja za zdravstveno in socialno varstvo lahko odredi strokovni pregled tudi na svojo pobudo.

Komisija mora opraviti strokovni pregled v okviru odredbe, s katero je bil strokovni pregled odrejen in komisija imenovana. O svojih ugotovitvah poroča republiškemu komiteju za zdravstveno in socialno varstvo, ta pa jih posreduje zdravstveni organizaciji in tistemu, ki je pregled zahteval. Strokovna komisija pa lahko ukrepa tudi na kraju samem, če je potrebno, da se prepreči neposredna nevarnost, ki bi utegnila nastati za zdravje ljudi ali zdravstvene razmere. Odrejene ukrepe mora zdravstvena organizacija izvršiti, ima pa pravico ugovora na republiški komite za zdravstveno in socialno varstvo. Ugovor ne zadrži izvršitev ukrepov.

Stroške strokovnega pregleda plača tisti, ki ga je zahteval, razen če ga je zahteval občan. V primeru ugotovljenih nepravilnosti poravna stroške prizadeta zdravstvena organizacija.

Dr. M. M.

(»Organizacija zdravstvenega varstva«)

PODATKI O KADRIH V KLINIČNEM CENTRU

V vseh enotah KC je trenutno zaposlenih 6014 delavcev, od tega je zdravstvenih 53 %, nezdravstvenih pa 47 %.

Kvalifikacijska struktura:

	Zdravstveni (= 100 %)	Nezdravstveni (= 100 %)	Skupaj v %
— visoka izobrazba	23,5	3,0	14
— višja izobrazba	23,5	1,0	13
— srednja izobrazba	41,0	19,0	37
— nepopolna srednja izobrazba	12,0	8,3	10
— VKV delavci	—	3,0	1
— KV delavci	—	12,7	5
— PKV delavci	—	39,0	14
— NKV delavci	—	14,0	6
	100,0	100,0	100

Iz gradiva ob otvoritvi KC